

国务院扶贫开发领导小组文件

国开发〔2018〕10号

国务院扶贫开发领导小组关于深入学习 《习近平扶贫论述摘编》的通知

各省、自治区、直辖市扶贫开发领导小组，国务院扶贫开发领导小组各成员单位：

经中央批准，中央党史和文献研究院会同国务院扶贫办编辑了《习近平扶贫论述摘编》（以下简称《摘编》），已由中央文献出版社公开发行。现就学习贯彻《摘编》的有关事项通知如下：

一、充分认识重要意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置，作出坚决打赢脱贫攻坚战的决定，推动脱贫攻坚取得决定性进展，显著改善了贫困地区和贫困群众生产生活

活条件,谱写了人类反贫困历史新篇章。党的十九大提出将精准脱贫作为全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一,对脱贫攻坚作出新的部署。《摘编》系统展现了习近平总书记关于扶贫的新理念新思想新战略。《摘编》思想内涵丰富,内容博大精深,深刻揭示了中国扶贫开发工作的基本特征和科学规律,精辟阐释了当前及下一阶段扶贫开发工作的发展方向和实现途径,是马克思主义反贫困理论中国化的最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为进一步推动新时代我国脱贫攻坚取得重大成就,打好脱贫攻坚战提供了根本遵循、精神动力和行动指南。

认真学习《摘编》,对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,对于广大脱贫攻坚干部用习近平总书记关于扶贫工作的重要论述武装头脑、指导实践、推动工作,坚决打赢脱贫攻坚战,决胜全面建成小康社会,促进人类减贫事业,共建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

二、认真组织学习

各级扶贫领导小组要把学习《摘编》作为当前和今后一个时期的重要政治任务。通过深入学习《摘编》,深刻领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和一系列新理念新思想新战略,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,坚定信心,攻坚克难,奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

各省(自治区、直辖市)扶贫开发领导小组、国务院扶贫开发

领导小组成员单位要把《摘编》学习列为理论学习中心组的重要内容。市(地、州、盟)、县(市、区、旗)扶贫开发领导小组要组织各类专题学习。各级扶贫开发领导小组要协调有关方面,将《摘编》作为党校、行政学院有关研修培训和扶贫部门各类培训的必修课。通过提高培训效果,切实提高扶贫干部的脱贫攻坚能力。要带头学懂、弄通、做实,扎扎实实落实党中央对脱贫攻坚作出的新部署、提出的新要求,把智慧和力量凝聚到坚决打赢脱贫攻坚战上来。

三、深入宣传研讨

各级扶贫领导小组要会同有关方面,积极开展《摘编》学习宣传工作,营造浓厚舆论氛围。要围绕学习宣传,组织媒体下基层看扶贫写扶贫,进行针对性的采访和挖掘,以鲜活生动的事例反映《摘编》在基层的生动实践。要组织刊发学习理论文章,深入解读和广泛宣传《摘编》。要开展《摘编》研讨活动,推动理论学习与实践相结合,总结呈现脱贫攻坚的生动案例,充分展示习近平总书记关于扶贫工作重要论述指导下的脱贫成果。

四、全面抓好贯彻落实

各级扶贫领导小组要强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的体制机制,落实五级书记抓扶贫责任体系。要不断提升精准识别、精准帮扶、精准施策、精准退出的质量,扶贫扶到点上扶到根上。要进一步加大投入,强化资金支持。坚持发挥政府投入主体和主导作用,着力提高扶贫资金使用效率和效益。要不断完善大扶贫格局,更加广泛、更加有效地动员和凝聚各方面力量,形成脱贫攻

坚的强大合力。要鼓励贫困群众通过外界帮扶和自己辛勤劳动实现脱贫,靠自己的努力改变命运。坚持把全面从严治党要求贯穿脱贫攻坚工作全过程和各环节,加强扶贫领域作风建设,实施最严格的考核评估,使脱贫攻坚成效经得起实践和历史检验。

五、强化组织领导

各级扶贫领导小组要坚持把学习宣传《摘编》和贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述作为当前和今后一个时期脱贫攻坚工作重点任务来抓,督促各地区各部门加强对学习宣传《摘编》的组织领导,切实落实领导责任。各级扶贫开发领导小组及成员单位主要负责同志要强化政治责任,以身作则,带头抓好学习贯彻,一级抓一级,层层抓落实。

有关学习贯彻情况请及时报送国务院扶贫办。



抄送:中共中央办公厅、中央党史和文献研究院

国务院扶贫办

2018年10月9日印发
